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Uwaga: za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uczestnik moze uzyska¢ maksymalnie 20 punktéw

Zadanie 1. W wagonie kolejowym, w odleglosci d = 15 m od jego tylnej $ciany znajduje si¢
wyrzutnia pilek tenisowych, wyrzucajaca pitki pod katem a = 7° do poziomu z predkoscia
poczatkowa Vo =36 m/s. Z jakim statym przyspieszeniem a powinien zaczaé poruszac si¢
wagon w momencie wyrzucenia pitki, aby pitka uderzyta w tylng $cian¢ wagonu bedac
w najwyzszym punkcie swego lotu? Jaka bedzie predkos¢ pitki wzgledem wagonu w
momencie tego zderzenia?

Zadanie 2. Na blacie okragltego stotu 0 promieniu R =1 m spoczywa krazek o masie m=100 g
I $rednicy d =20 cm, ktorego s$rodek pokrywa si¢ ze srodkiem stotu. Wspdtczynnik tarcia
kinetycznego krazka o stot wynosi f=0,1. Krazek zostaje uderzony w ten sposob, ze $lizga
si¢ po stole nie obracajac si¢ Wokot wlasnej osi. Jakg maksymalng energi¢ kinetyczng mozna
nada¢ krazkowi, aby nie spadl on ze stolu? Przedstaw na wykresie zalezno$¢ predkosci krazka
od czasu.

Zadanie 3. Rurka szklana o powierzchni przekroju wewnetrznego S = 10 cm? jest wypetniona
powietrzem i ustawiona pionowo. Dolny koniec rurki jest otwarty i zanurzony w duzej
kuwecie z woda, gorny koniec jest zasklepiony. W temperaturze To=20°C, ci$nienie
powietrza w rurce wynosi po= 1000 hPa, a jego objetosé wynosi Vo =500 cm®. W wyniku
wzrostu temperatury gazu poziom wody w rurce obniza si¢ o Ah=5 cm. Oblicz nowa
temperature¢ powietrza. Nie uwzgledniaj wplywu temperatury na gestos¢ wody, ktora wynosi
p =1 glcm®. Masa powietrza zamknietego w rurce nie ulega zmianie.

Zadanie 4. Z drutu oporowego o catkowitej dtugosci L wykonano prostokatng ramke. Gdy do
wierzchotkow ramki lezacych na jednej z przekatnych prostokata podlaczono zrodto napigcia
Ui, woltomierz dotaczony do wierzchotkow lezacych wzdhuz drugiej przekatnej wskazywat
napigcie Uy = 0,5U5. Jaki jest stosunek dlugosci dtuzszego 1 krétszego boku ramki? Ile razy
wzros$nie prad wyptywajacy ze zrodta o napieciu U; jezeli zamiast woltomierza punkty lezace
na drugiej przekatnej zostang zwarte?

Zadanie 5. Na powierzchni wody w akwarium rozlana jest warstwa oleju. Wyznacz
minimalny kgt padania wigzki $wiatta na warstwe oleju od strony wody, aby nie przedostata
si¢ ona do powietrza? Porownaj ten kat, z odpowiednim katem dla wigzki swiatta padajacej
od strony powietrza, tak aby nie przedostata si¢ ona do wody. Bezwzgledny wspotczynnik
zatamania $wiatta dla wody wynosi n;= 1,33, a dla oleju n,=1,49.



